

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 181 (9507)

Пятница, 13 сентября 1968 г.

Цена 2 коп.

Экономическая реформа с каждым месяцем воирает в свою сферу все больше предприятий города. По новой системе планирования и экономического стимулирования работают уже свыше двух десятков больших и малых предприятий. Теперь на очереди осуществление реформы в ведущей отрасли промышленности города — угольной.

В успешное решение этой задачи важный вклад призваны внести профсоюзные организации. Уже в постановлении сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС подчеркивалось, что профсоюзы в организации социалистического соревнования и воспитательной работе в коллективах должны сосредоточить главное внимание на повышении активности трудящихся в борьбе за осуществление экономической реформы.

Нельзя сказать, что профсоюзные организации угольных предприятий стоят в стороне от подготовки к реформе. Вместе с партийными организациями они организовали экономическую учебу трудящихся, стали с большей тщательностью заниматься организацией социалистического соревнования.

Хороший пример вздумчивой конкретной работы показывает комитет профсоюза шахты имени 7 ноября. Шахтком добился заметного оживления в работе цеховых организаций, активизации постоянно действующего производственного совещания. На его заседаниях решаются актуальные вопросы экономической деятельности предприятия.

И все же в работе шахтовых профсоюзных организаций по подготовке к осуществлению реформы не хватает конкретности и деловитости. Среди некоторой части профсоюзных работников укоренилось мнение: пока окончательно не выяснились все детали организационного порядка по переходу на новую систему хозяйствования, нет возможности строить работу конкретно. Более чем сомнительное мнение!

Разве так уж необходимо с точностью до копейки знать себестоимость и расчетную цену тонны угля или размеры фонда поощрения, чтобы заниматься повышением трудовой дисциплины, или воспитывать трудящихся в духе бережливости и экономии? Ведь основные принципиальные положения известны.

Странно, но факт, в большинстве профсоюзных организаций шахт вопросы подготовки к реформе даже не ставились на обсуждение. Между тем есть ряд острых вопросов, которые можно и НУЖНО решать еще в преддверии реформы. Один из них — укрепление трудовой дисциплины.

Как бы ни утверждали профсоюзные руководители, что этим делом они занимаются, результатов пока не видно. Очень неприглядный пример: за первую половину 1968 г. на шахтах зарегистрировано на 82 прогульщика больше, чем за такой же период 1965 года. Причем, на «Комсомольце» число их вы-

росло на 45 человек, на «Ярославке» — на 47. Лишь на шахте имени 7 ноября уменьшение почти вдвое. Комментировать эти данные не приходится.

Не менее важные вопросы — рост производительности труда и экономия средств на добыче угля. Мало-мальские результаты, имеющиеся на шахтах, никак не подтверждают, что эти важнейшие показатели в центре внимания профсоюза. Достаточно сказать, что при подведении итогов соревнования по-прежнему определяющим является общий вал добычи.

Важным средством повышения активности трудящихся являются постоянно действующие производственные совещания. Именно им сейчас надо быть аккумулятором коллективного мнения трудящихся по вопросам улучшения организации труда, борьбы за экономию и бережливость. Это, в частности, доказывает и опыт деятельности ПДПС на шахте имени 7 ноября. Однако на большинстве шахт эти важные профсоюзные органы практически бездейственны: вопросы, обсуждаемые ими, редко затрагивают самые насущные стороны производства, решения никого ничему не обязывают.

Городской комитет профсоюза угольщиков тоже не дает местным комитетам четкой ориентировки в работе по подготовке к реформе. За последние 19 месяцев горком ни разу не обсудил вопросов воспитательной работы в коллективах. Обсуждение подготовки предприятий треста «Ленинуголь» к переходу на новую систему хозяйствования на последнем пленуме горкома свелось лишь к хозяйственным вопросам. В адрес шахтмоек в решении не было записано ни одного пункта.

Переход предприятий на новую систему хозяйствования предполагает еще большую роль и ответственность профсоюзных организаций за состояние дел в коллективе. А это требует решительного избавления от формализма и декларативности в деятельности профсоюзных комитетов, требует конкретности и деловитости, творческого поиска и в развитии соревнования, и в постановке воспитательной работы, и в участии в делах производства.

ГОРОД—СЕЛУ

Сдано с оценкой отлично

Полтора месяца назад бригада пенсионеров шахты «Комсомолец», руководителем которой Федор Федотович Квач, была направлена на строительство зерносушилки в подшефном совхозе «Мунгастский». Работа предстояла большая и ответственная, но ветераны труда справились с ней успешно. Зерносушилка сдана в эксплуатацию с оценкой «отлично». Такого в области еще не бывало. Дирекция совхоза горячо благодарит шефов-горняков за работу, они награждены Почетными грамотами.

Отзывы о хорошей работе пенсионеров пришли в адрес шахткома. Фамилии А. П. Курьсы, А. А. Зыкова, Д. Васильченко, П. И. Чеки, Ф. Ф. Квача будут занесены в Книгу почета шахты.

Г. ГАУФ,
председатель шахткома
шахты «Комсомолец».

Сказано — сделано

Коллектив ремонтно-механических мастерских получил задание, убрать в колхозе им. XX партсъезда 2,5 гектара картофеля. Затягивать это дело мы не стали. Во вторник, 10 сентября, всем коллективом металлисты выехали на отведенное поле и выполнили задание.

А. АНТОНОВ,
секретарь партбюро.

Лучше планируемого

работает в этом году коллектив Ленинского кирпичного завода. Задание по выпуску стенового материала с начала года перекрыто на 61 тысячу штук кирпича. Всего за 8 месяцев его изготовлено 17.311 тысячи штук.

Особенно отрадно то, что работники кирпичного завода изыскивают внутренние резервы и успешно используют их для снижения себестоимости выпускаемой продукции. В прошлом месяце, например, себестоимость каждой тысячи штук кирпича была снижена на 72 копейки. Всего с начала третьего года пятилетки коллектив завода сэкономил от снижения планируемой себестоимости 36 тысяч рублей.

Поступает новая техника

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинуголь» из месяца в месяц пополняется новой техникой. В локомотивном депо сейчас 4 тепловоза.

Между Соцгородком и шахтой «Польсаевская-3» курсирует пассажирский поезд. Прямо надо сказать, состав еще дотопочный. Но скоро шахтеров будет перевозить прекрасный комфортабельный дизельный поезд. Такие поезда под названием «Красная стрела» курсируют на линии Москва — Ленинград.

Управление получило 6 новых хопров-дозаторов. В распоряжении железнодорожников треста две новых снегоочистительных машины. Поступили в ПТУ два путепередвижателя и шпалопадбывочная машина.

Новая техника позволяет коллективу держать в хорошем состоянии путевое хозяйство. А это залог того, что задачи, стоящие перед управлением, успешно решаются.

Так, при обязательствах сократить простой на 40 тысяч вагоно-часов в год, управление за 8 месяцев сократило 234 тысячи вагоно-часов. Себестоимость груза перевозок снижена на 0,17 копейки.

А. АРИСТАРХОВ.

Слово держат

Наша газета уже сообщала, что бригада А. Б. Болдова с пятого участка шахты «Журилка-3» по примеру кемеровского аппаратчика В. Колесникова приняла на себя обязательство во второй половине пятилетки выдать 15 тысяч тонн дополнительного топлива. Сегодня мы рады сообщить читателям, что за первую декаду сентября бригада Анатолия Борисовича записала на свой сверхплановый счет 315 тонн угля.

КАК МЫ РАБОТАЛИ

Сводка о добыче угля за первую декаду сентября (± в тоннах к плану)

«Польсаевская-1»	+ 6078
Им. С. М. Кирова	+ 5032
«Комсомолец»	+ 2873
Им. 7 ноября	+ 1964
«Польсаевская-3»	+ 449
«Польсаевская-2»	- 789
Им. Ем. Ярославского	- 1967
«Журилка-3»	- 2204
Трест «Ленинуголь»	+ 11436
Моховский карьер	+ 1795
«Польсаевская-Северная»	+ 600
Грамотейнский карьер	- 18175

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Чехословацкая печать широко освещает результаты состоявшихся в Москве 10 сентября переговоров Председателя Правительства ЧССР О. Черника с советскими руководителями. Эти переговоры и соглашения, подписанные в Москве, рассматриваются как значительный вклад в решение экономических проблем Чехословакии. Вместе с тем беседы О. Черника в Москве вновь подтвердили, что главное сейчас состоит в последовательном преобразовании в жизнь практических шагов, вытекающих из советско-чехословацких переговоров, которые проходили в Москве 23—26 августа 1968 года.

Результаты поездки О. Черника в Москву вызвали большой интерес в международных кругах. Прогрессивная общественность видит в них убедительное свидетельство дальнейшего развития экономического сотрудничества и укрепления советско-чехословацких отношений.

В Праге 10 сентября было обнародовано обращение чехословацких руководителей Л. Свободы, А. Дубчека, И. Смирковского, О. Черника и Г. Гусака, в котором говорится, что Чехословакия будет укреплять социалистический строй, развивать его демократический и коммунистический характер, служить интересам мира и социализма во всем мире.

В обращении, в частности, содержится призыв к тем оказавшимся за границей чехословацким гражданам, которые, будучи введены в заблуждение враждебной пропагандой, медлят с возвращением на ро-

дину. Чехословацкие руководители призывают их вернуться в свою страну и взяться за работу.

На фоне действительного положения в Чехословакии поистине жалкими выглядят потуги буржуазной пропаганды, которая все еще твердит, будто в ЧССР преследуют интеллигенцию и она якобы вынуждена бежать за границу. Не далее, как 10 сентября, в Риме от имени европейского сообщества писателей был опубликован так называемый «Манифест» с призывом спастись чехословацких коллег, высланных, брошенных в тюрьмы, отправленных в ссылку и т. п.; эта очередная политическая диверсия лишь разоблачает тех, кто ее принял.

Столь же неукложе выглядят попытки враждебной пропаганды спекулировать на вопросе о так называемом «ущербе», якобы нанесенном ЧССР действиями союзных стран. Этот вопрос поднимает, в частности, западногерманская газета «Франкфуртер рундschau» и другие органы буржуазной пропаганды. Не может не вызвать удивления, что подлые рассуждения, подбрасываемые западногерманской прессой, проникают и на страницы некоторых чехословацких газет и в радиопередачи.

Особое усердие проявляют при этом те комментаторы, которые еще недавно в своих подпольных листовках и радиопередачах призывали рвать линии связи, выводить из строя электростанции и останавливать производство, устраивать забастовки, саботировать, закрывать магазины, отели

и т. д. Такого рода действия, вызванные подстрекательством контрреволюционеров, действительно нанесли определенный ущерб народному хозяйству и, надо полагать, что чехословацкий народ взыщет за это с виновных.

В ходе практической трудовой и общественной деятельности в ЧССР все более активно идет процесс консолидации патриотов, которые борются за укрепление социалистических завоеваний. В то же время нельзя не видеть попыток правых антисоциалистических сил использовать ложунги консолидации и единства для того, чтобы прикрыть элементы, скомпрометировавшие себя в последнее время антинародной деятельностью, и увести их от ответственности. Находятся даже такие люди, которые в своих публичных выступлениях расхваливают, например, деятельность подпольных радиостанций. Подобные попытки спекулировать на здоровом стремлении к единству социалистических сил в Чехословакии продиктованы намерением затормозить неизбежный процесс изоляции и разоблачения тех, кто не оставляет надежд на реставрацию.

Однако не может быть сомнения в том, что рабочий класс Чехословакии, его коммунистическая партия, руководствуясь классовым сознанием, сумеют до конца разоблачить в сложной современной обстановке и защитить интересы строительства социализма в ЧССР.

ТАСС, 11 сентября.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 сентября, с 10 часов утра, в ГК КПСС проводится семинар пропагандистов и лекторов. Кроме пропагандистов и лекторов, приглашаются председатели и члены методических советов, заведующие партийными кабинетами и секретари партийных организаций.

Отдел пропаганды
и агитации ГК КПСС.

Что дает нам учеба?

Гаяна Исмагилова частенько можно видеть в комитете комсомола шахты «Комсомолец». Не от праздности заходит он к секретарю Виктору Куликову. То надо посоветоваться насчет ударного материала в «Комсомольский прожектор», то рассказать об очередном дежурстве оперативного. Диву даешься, когда узнаешь, сколько успевает этот парень. Он и редактор «КП», и член шахтового комитета комсомола, и активный оперативник. А ведь еще и в партийной организации у него свои дела, три года уже Гаян коммунист. И семья. Казалось бы, дел по горло, но многие годы Исмагилов, отработав смену в забое, торопился в школу.

Нелегко ему было после национальной школы совладать с русским языком. Даже бросал школу. И все-таки не успокоился, пока не получил аттестат о среднем образовании. Успокоился? Нет. Не такой Гаян Исмагилов, чтобы успокоиться на полпути. Ныне он студент-электрик Кузбасского политехнического. И можно верить, что горным инженером он станет непременно.

Когда спрашивают, как Гаян все успевает, он не очень пространно, с минимумом «я» рассказывает. А вот напутствие молодежи высказал с жаром, с убежденностью.

становится барьером для дальнейшей учебы. «Я работаю, мне на жизнь вполне хватает, зачем еще голову забивать?», — это и подобное можно услышать довольно часто. Но я хочу сказать, мой молодой друг, можно выдержать любую нагрузку, была бы охота учиться.

Вот тут-то мы и подошли к сущности вопроса. Представьте себе шахту лет через 10. Старые кадровики уйдут на пенсию. Изменится, усовершенствуется механизация, появятся автоматы на шахте. Трудно будет совладать со всеми навалившимися на тебя новшествами, и ты будешь себя ругать за то, что в свое время не учился... Прислушайся к старым горнякам, они частенько об этом поговаривают. Ну, у них, допустим, были другие условия. А у нас у каждого сейчас есть все возможности. Если к предоставленным льготам еще добавить и то, что когда ты хорошо работаешь и учишься, присваивают звание «Отличник производства и учебы», то вывод только один — учись.

Некоторые начнут ходить в школу, проходят недельку — другую, да и бросают. Наверно, пороку не хватает, или ходить-то начали, чтоб не приставали.

В наше время — время обилия информации, быстрого прогресса науки и техники, как-то особенно непригляден молодой человек, не знающий о событиях научного и культурного мира. Возразят мне: «Газетки-де мы почитываем!» А сумеешь ты разобратся во всем происходящем со своим шести-семиклассным кругозором, правильно оценить, проанализировать события? И еще одно: твой производственный разряд и прямо и косвенно зависит от общеобразовательного уровня. А это и твой заработок. Так везде, на всех предприятиях, в связи с новым законом о всеобщем обучении.

Немаловажно и то, что школа дисциплинирует человека, повышает культуру поведения, меняет черты характера. Появляются новые увлечения, интерес к дальнейшим занятиям.

Не знаю, убедил ли я, но нужно понять одно: учиться — это необходимость в нашем современном обществе для каждого, а тем более начинающего жить. Вспомним Александра Суворова с его бессмертным «Тяжело в ученье, легко в бою». А сражений за светлое будущее еще много у нас впереди.

Гаян ИСМАГИЛОВ,
горнорабочий
шахты «Комсомолец».

Посвящается великой дате

ОДЕССА. (ТАСС). Смотров достижений культуры, посвященный 100-летию рождения Владимира Ильича Ленина, проходит в селах Одесской области. В нем участвует более двух тысяч агиткультбригад, самостоятельных коллективов сельских организаций общества «Знание», библиотек, спортивных организаций.

В программе вечера трудовой славы, лекции-концерты, встречи с ветеранами труда.

За время смотра в селах области появилось более 60 самостоятельных коллективов, десять молодежных клубов, созданы университеты, культуры и любительские киностудии.

Крупнейший в Прибалтике

ВИЛЬНИУС. (ТАСС). Запланированной мощности — 150 тысяч квадратных метров жилья в год — достиг Вильнюсский домостроительный комбинат.

Это крупнейшее предприятие строительной индустрии Прибалтики. Коллектив комбината, благодаря передовой технологии производства снизил стоимость работ против сметной более чем на 20 процентов.

Ч АСТО приходится слышать от ребят глуповатые стереотипные слова на вопрос о том, почему они не учатся: «Век учись — дураком помрешь», «Ученье — свет, неученых — тьма». Что

за этим кроется? Неумная бравада, непонимание большого смысла знаний? Но к этому добавляется еще, что, дескать, устаем мы, что еще можно успеть...

Согласен, нелегко достается нам наш шахтерский хлебушек, буквально зубками комбайна вгрызаемся в уголь. Тем более странно слышать от людей, закаленных тяжелым трудом горняка, что трудно учиться. Кому, как не им стремиться к знаниям, к облегчению физического труда.

Профессия шахтера материально хорошо обеспечивает. И чаще всего эта обеспеченность

Их слава бессмертна

Сегодня исполнилось 25 лет со дня подписания Указа Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза организаторам и руководителям подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия»: Ульяне Громовой, Ивану Земнухову, Олегу Кошевому, Сергею Тюленину и Любви Шевцовой.

Они жили в Краснодоне, небольшом шахтерском городе на Украине. Учились, дружили, писали стихи.

Но их светлым мечтам не суждено было сбыться. Фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война. Когда города и села Донбасса оказались временно оккупированными врагом, жители Краснодона, молодежь поднялись на защиту Родины. Коммунистическая партия создала разветвленную сеть партийного и комсомольского подполья на оккупированной территории. Грозой для оккупантов стали многочисленные отряды народных мстителей.

Центральный Комитет партии Украины уделял большое внимание подготовке партийного подполья в Краснодоне. В борьбу с врагом включались краснодонские комсомольцы. В сентябре 1942 года был создан штаб организации юных подпольщиков, названный гордым именем «Молодая гвардия». Командиром был избран Иван Туркенич, комиссаром — Олег Кошевой. Руководило боевой деятельностью «Молодой гвардии» партийное подполье.

Молодогвардейцы распространяли среди населения листовки, в которых разоблачали лживую фашистскую пропаганду, сообщали сводки о продвижении частей Советской Армии. Использовали любую возможность для борьбы с врагом: Подпольная партийная организация начала подготовку к вооруженному нападению на немецкий гарнизон. Большое место в этой операции отводилось «Молодой гвардии». Но плану не удалось осуществиться. По предательскому доносу многие молодогвардейцы и коммунисты были арестованы гестапо. Их не сломали пытки. Герои погибли, отдав жизнь свою за счастье Родины, за свободу советского народа. Имена их, их слава — бессмертны.

Галина ПАВЛОВА,
корреспондент АПН.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ — ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ

ДАЛЬШЕ ЕХАТЬ НЕКУДА

В нашей стране уделяется большое внимание улучшению здоровья трудящихся, выделяются огромные средства на медицинское обслуживание, санаторно-курортное и профилактическое лечение. В нашем городе, при крупных предприятиях имеются профилактории, цель которых — улучшить здоровье трудящихся. Однако профилакторий шахты имени С. М. Кирова назначения своего не выполняет.

Санитарными обследованиями здесь установлены грубейшие нарушения в элементарных правилах хранения продуктов и приготовления пищи.

Начнем с кухни. Прежде всего бросается в глаза неправильное хранение продуктов. Деревянных решеток, кухонных бачков для этой цели на кухне нет. Продукты лежат на грязном полу в полнейшем беспорядке. Рядом расположен уборочный инвентарь (метлы, лопата и т. д.).

На кухне имеются специальные трехъячейные ванны для мытья посуды. Но они стоят в бездействии (утеряны пробки!). Горячей воды нет. Вся посуда моется мутной холодной водой в полудеревянных тазиках, поэтому, естественно, на ложках, тарелках — остатки пищи, жир. А уж о санитарном состоянии кухни и говорить не приходится — мыла для мытья рук здесь не найдешь.

Рядом с кухней расположены под-

собные помещения для разделки мяса, овощей, но они не используются по назначению, а просто пустуют. Вся работа с сырьем и готовой продукцией производится на одном кухонном столе.

То, о чем рассказано выше, выглядит цветочками, в сравнении с теми «ягодками», о которых мы узнали в складских помещениях. Здесь царит такой же беспорядок, как и на кухне. Но, как говорят, чем дальше в лес, тем больше дров. На складе хранятся явно непригодные к употреблению продукты. Сметана, например, покрыта плесенью, копченые колбасы находятся в подобном же состоянии. Молоко-самовас (молоко, как известно, от длительного хранения прокисает) в профилактории повара подают на третье блюдо. Теперь о сливочном масле. Оно хранится на грязных деревянных полках, без бумаги. Работники берут масло руками и кладут его в приготовленные блюда. Как же хозяйка относится ко всему этому? Вот что говорит сестра-хозяйка профилактория Салтымакова.

— Действительно, грязи у нас много, но колбаса покрылась плесенью, пока, немножечко(?!).

А повар Валентина Сухих, когда речь зашла о качестве продуктов, заявила, что мясо всегда промывается в марганцовке, чтобы не было запаха.

Дальше ехать, кажется, некуда. Есте-

ственно, возникает вопрос: где же контроль заведующего профилакторием тов. Богаева, где контроль медицинских работников? Почему они не присутствуют при закладке продуктов? Как мог коллектив кухни быть таким бездушным к здоровью лечащихся людей? Почему, наконец, эти вопросы не были разрешены на месте до обследования профилактория комиссией из санэпидстанции? Как видно, вопросов очень много, и все они требовали немедленного разрешения.

Третьего сентября в шахтном комитете шахты им. С. М. Кирова состоялось заседание, на котором присутствующие заслушали и обсудили работу коллектива профилактория. Кроме выше описанных нарушений, было названо много других: в приготовлении диетических столов, хранения сильнодействующих лекарственных форм и так далее. Кстати, в шахткоме вопрос о работе профилактория заслушивается не впервые, но сдвигов никаких не было. На сей раз все члены шахткома единогласно проголосовали за предложение С. Н. Великова — снять с занимаемой должности заведующего профилакторием и ввести строгий контроль за работой этого лечебного учреждения шахты. А последует ли улучшение — вот главный вопрос?

Е. ТИХОНОВА,
помощник санврача СЭС.

РАБОЧИМ — ВКУСНЫЕ ОБЕДЫ

Несколько лет буфет завода «Красный Октябрь» обслуживает столовая № 9. Сначала все было в порядке, никаких жалоб и нареканий на плохие обеды. Нежелательные изменения начались с конца прошлого года.

В прошлом месяце в буфете появилась тетрадь, в которой было несколько записей о недоедании мясных порций (от 10 до 15 граммов), о плохом приготовлении обедов и т. д. Кстати, в течение года заводской комитет ставил на повестку дня вопрос о работе буфета; говорилось об этом и на конференциях, на которых присутствовал сам директор

столовой № 9 тов. Целовальников.

Но, как видно, все замечания тов. Целовальников и заведующая производством тов. Дремина пропустили мимо ушей. Вопросы питания на заводе они не занимались и были, к сожалению, далеко не частыми гостями в заводском буфете.

Комиссия заводского комитета произвела проверку работы буфета. Факты, которые были изложены в книге жалоб, подтвердились: из четырех порций говядины, только одна соответствовала своему весу, гарниры подавались без подлива. Часто обедов вообще не хватает — их мало приво-

зят. Теперь настало время вспомнить начальника общественно го питания А. Н. Силукову. Помните, Александра Никифоровна, когда зашел разговор о приготовлении обедов на месте, вы сказали:

— Дайте нам помещение, мы поставим оборудование, наберем штат.

Помещение завод вам предоставил, а что взамен получили рабочие? Ничего! Мы даже не имеем возможности купить в буфете печенье, конфеты, фрукты. Или это только потому, что администрация столовой ежемесячно меняет продавцов и раздатчиков пищи?

Мне хотелось бы вернуться к качеству приготовления пищи и спросить тов. Силукову: неужели такие безобразия имеются и в самой столовой № 9? Почему при доставке начисто теряются вкусовые качества обедов, хотя от столовой до завода рукой подать? А может быть, потому, что в столовой негодное продавать нежестко, а на заводе сбить все можно: и вчерашнюю картошку и прокисшие котлеты?

Работникам общественного питания необходимо серьезно подумать о том, чтобы улучшить питание рабочих завода.

Г. КИБЕНКО,
рабкор.

Напрасно сомневались

На участке заливки цоколей слышится шум горящих горелок. Он сливается с шумом перекачиваемых стаканчиков во вращающихся барабанах. Из загрузочных и выработочных отверстий печи плавления изоляционного стекла выбиваются пушистые языки пламени. Ровной, тонкой струей, непрерывным потоком вертикально вниз течет расплавленная стекломасса в стаканчик цоколя. Только ограничитель дозировки через каждую секунду ножом перерезает ее, посылая в новое, подошедшее под струю, гнездо.

В эти доли секунды остановки карусели нажатием пуансона стекломасса равномерно запрессовывается, прокаливается отверстие, образуется прочное крепление электроконтакта со стаканчиком цоколя и хорошая изоляция.

Залитый цоколь автоматически подается в сборную коробку для снятия внутренних напряжений в стекле. И так цикл периодически повторяется через ровные промежутки времени. 68 раз в минуту.

Сегодня у этих огнедышащих печей, вращающейся карусели заливочных автоматов несут трудовую вахту Валентина Золотарева, Мария Грошева, Зинаида Алексеева, ведущий наладчик Алексей Раздин.

Трудовой путь наладчиц-женщин еще невелик, немногим более года. И началось это так.

В связи с увеличением объема производства, возросла и потребность завода в наладчиках. Но число устраиваемых на работу мужчин было недостаточно. Проявляя заботу о цехе, наладчик заливочных автоматов Алексей Раздин внес такое предложение:

— А что, если заливщиками цоколей мы будем принимать на работу женщин? Наберем бригаду, а во главе ее поставим опытного товарища? Ведь в сборочном цехе многие женщины работают наладчиками электровакуумного оборудования. И почему нам не испытать женское умение на заливке?

На первый взгляд этими агрегатами могут управлять и быстро устранять неполадки в работе оборудования только опытные наладчики-мужчины. Такого мнения придерживалась администрация металлургического цеха на протяжении последних шестнадцати лет. «Справятся ли женщины?» — думал начальник металлургического цеха.

— Правильно предложил Раздин, — высказал свое мнение мастер цокольного участка И. Ф. Мячин.

Так с согласия заводского комитета профсоюза, администрации завода стали комплектовать женскую бригаду по заливке цоколей.

Первой пожелала работать на одном автомате заливки цоколей Валя Зо-

лотарева. У нее была неплохая профессия — бракер цоколей. Но уж такова, видно, натура человека: когда на трудный и ответственный участок нужны люди, то каждый задает себе вопрос: «А что, если пойти мне?» Подобно другим такой вопрос задала себе и Валентина Золотарева и ответила на него положительно.

Освоение новой профессии шло не совсем гладко. Надо было научиться регулировать подачу стекольной струи, следить за правильной загрузкой стаканчиков и контактов. Но, тем не менее, все трудности остались позади. Новая профессия освоена. За год работы Золотаревой изготовлено более трех миллионов цоколей, а августовскую норму Валентина выполнила на 123,1 процента.

— Работа мне нравится, — говорит она, — и заработок стал больше.

Немного позже ее примеру последовала Мария Грошева. И сейчас тоже успешно работает. Только за август она залила на 48 тысяч штук цоколей больше нормы. Хорошо трудится на этом участке и Зинаида Алексеева.

Большую помощь женщинам в наладке и ремонте оборудования оказывает ведущий наладчик Раздин, который выполняет норму выработки на 105—109 процентов.

И. ТРУШКОВ.

Электроламповый завод.



Хлебоборобы Красноярского края поставили задачу дать Родине 100 миллионов пудов зерна.

Успешно ведет уборку хлебов в Шушенском районе колхоз высокой культуры земледелия «За коммунизм». Его труженики обязались выполнить в этом году пятилетний план продажи зерна государству.

На снимке: групповая уборка хлебов в колхозе.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.

С НАРАСТАЮЩИМ ТЕМПOM

ныне трудится коллектив макаронной фабрики. Он постоянно увеличивает производительность труда. Отсюда и хорошие производственные показатели. За восемь месяцев этого года основной показатель — план реализации продукции выполнен фабрикой на 112,7 процента. Работницы фабрики изготовили на 32 тонны макаронных изделий больше планируемого. Да и все другие производственно-экономические показатели перевыполнены. Например, экономия за счет снижения себестоимости продукции составила 4 тыс. рублей. 57 тысяч рублей полученной прибыли наглядно подтверждают плодотворную работу этого коллектива. А производительность труда перекрыта на 16 процентов. Это говорит о том, что большинство работников фабрики стало трудиться с большей отдачей, больше приносить пользы своему производству.

Именно так работает бригада из макаронного цеха Анны Хромочкиной, где особенно отличаются Валентина Трофимова и Нина Чернышева. Бесперебойную работу механизмов здесь обеспечивают дежурный слесарь Василий Рогов и его товарищи по труду. Значительно улучшила работу и бригада Марии Игнатюк, которая изготавливает безалкогольные напитки. В сентябре она также работает с опережением на несколько дней.

Но особенно споро идет дело в макаронном цехе. Только за первую декаду его коллектив изготовил 165 тонн изделий при месячном плане 200 тонн.

Г. ДМИТРИЕВ.

Вибратор — упаковщик плодов

КИШИНЕВ. (ТАСС). До полутора тысяч килограммов яблок, груш, слив или других плодов может уплотнить в ящиках за час электрическая установка «ВУ-1,5», серийное производство которой началось в Кишиневе.

Вибрационная установка обслуживается одним человеком и заменяет труд 14-ти упаковщиков, в два—три раза увеличивает срок хранения плодов.

НАВДНХ СССР

Химический щит корабля

Не только удары волн грозят судам. Их металлический корпус подвержен воздействию морской воды и атмосферным явлениям и требует надежной защиты. Новые покрытия предлагает судостроителям химия. Они демонстрируются в павильоне «Химическая промышленность» ВДНХ СССР.

Металл в „рубашке“

Специалисты-химики разработали новый фосфатирующий грунт марки ВЛ-023. Один слой такого покрытия защищает сталь от коррозии в течение 5—6, а двойной — 12 месяцев. Причем грунтовка легко наносится на металл обычными распылителями.

По металлическим загрунтованным поверхностям можно производить как газовую резку, так и электросварку.

Подводные краски

В институте минеральных пигментов разработали новые эффективные защитные краски. Они предохраняют подводные части не только судов и других плавучих средств, находящихся в море, но и строящихся в портах.

Краски изготавливаются различных цветов.

Ориентировочная экономия от применения одной тонны новых красок составляет при окраске сухогрузных судов 19,36 тысячи рублей, наливных — 42,5 тысячи рублей.

Газовое „копье“

Сооружается жилой дом. Нередко при этом приходится пробивать всевозможные отверстия в железобетонных панелях и перекрытиях. Дело это нелегкое, даже если строителям помогает пневмударный инструмент.

В Харьковском авиационном институте родилась мысль

использовать для подобной операции высокотемпературную газовую струю. Создан новый аппарат ПК-1 — порошковое, газоструйное «копье». Действует оно так.

К железобетонной плите подносят небольшую стальную трубку с рукояткой. Подаваемые в рабочую зону газообразный кислород и металлический порошок (алюминий плюс железо) смешиваются в специальном эжекторном устройстве, а затем с помощью сжатого воздуха подаются по гибкому шлангу в трубку — «копье». На конце трубки горячая смесь воспламеняется. Жаркое пламя пронизывает крепчайший материал.

С помощью такого огневого инструмента можно быстро прожечь отверстие диаметром 40—100 миллиметров или совсем разрезать бетон. Харьковская новинка показывается на ВДНХ СССР.

Цвет стены — проблема?

Оказывается, выбор краски для стен рабочих помещений не такое уж простое дело.

Установлено, что в зависимости от ее тона и цвета у человека может улучшаться или ухудшаться настроение. Неправильно подобранный тон заметно влияет на освещенность помещения, что приводит к значительному понижению производительности труда.

Во Всесоюзном Центральном научно-исследовательском институте охраны труда ВЦСПС разработали прибор, с помощью которого можно определять влияние окраски стен на освещенность помещения. Это небольших размеров прямоугольный ящик, в верхней части которого укреплена лампа. Внутренние боковые стенки, окрашенные в различные цвета, можно перелистывать, как книжные страницы. Освещенность при этом измеряется люксметром типа Ю-6. Если света недостаточно, то следует перевернуть еще одну стенку-страницу и снова взглянуть на показания прибора. И тусклое, и чрезмерно яркое освещение одинаково вредно для работающих. Новый прибор помогает быстро и точно определять нужный тон краски.



На строительстве кислородно-конверторного цеха Челябинского металлургического завода выездной редакцией «Известий» издается газета «Известия на ЧМЗ». Она пользуется большой популярностью среди рабочих.

На снимке: в свободную минуту электромонтажники Самуил Магальник, Эдуард Шефер и Михаил Карелин читают «Известия на ЧМЗ».

Фото Б. Клининидера.

Фотохроника ТАСС.

ОДИН из лучших в России

Коллектив физкультуры шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» вот уже несколько лет по праву считается не только сильнейшим в городе, но и в Кузбассе.

На предприятии насчитывается сейчас более 1.200 физкультурников, из которых 930 — члены ДСО «Труд». На шахте ежегодно проводятся спартакиады по зимним и летним видам спорта. В программы спартакиад нынешнего года входили состязания почти по 20 видам. Первенство в соревнованиях оспаривало более полторы тысяч человек, не считая участников соревнований, которые проводились на участках и в цехах.

Команды шахты являются бессменными призерами и обладателями почетных трофеев по лыжам, конькам, шахматам, шашкам, футболу и другим видам спорта.

Недавно коллегия Министерства угольной промышленности СССР, президиум ЦК профсоюза и президиум Центрального Совета ДСО «Труд» подвели итоги Всероссийского смотра работы коллективов физкультуры шахт, карьеров и обогатительных фабрик. Одним из победителей в этом смотре стал коллектив физкультуры шахты «Польсаевская-2». Ему присуждены Почетная грамота министерства и ЦК профсоюза и большая юбилейная медаль ЦС ДСО «Труд».

Ф. СИБИРСКИЙ.

„Просветление“ Семлевского озера

В 1827 году в своей книге «Жизнь Наполеона Бонапарта, императора французов» Вальтер Скотт писал:

...«Он повелел, чтобы «Московская добыча», древние доспехи, пушки и большой крест с Ивана Великого были брошены в Семлевское озеро, как трофеи, которые ему не хотелось отдавать обратно и которые он не имел возможности взять с собой».

Попытки найти сокровища в Семлевском озере предпринимались много раз. Однако ни одна не дала результата.

Есть или нет сокровища в Семлевском озере? Ответить на этот вопрос в прошлом году предложили коллективу Воронежской геофизической экспедиции. Смоленская область, в которой находится Семлевское озеро, обслуживается территориальным геологическим управлением Центральных районов. В его составе только Воронежская геофизическая экспедиция имеет на своем воору-

жении метод электроразведки, в том числе знаменитый метод «ВП» (вызванная поляризация), который дает возможность и под землей и под водой выявлять местоположение как магнитных, так и немагнитных предметов.

Воронежцы познакомились с топографическими данными Семлевского озера. Геофизики в 835 точках провели электромагнитную разведку и выявили 6 аномалий. Четыре из них при проверке оказались бесперспективными. И только две магнитные аномалии представляли интерес. Перспективность выявленных аномалий настоятельно требовала «просветить» Семлевское озеро методом «ВП». Больше месяца с его помощью воронежские геофизики старались проникнуть в тайну озера и разгадать секрет императора Наполеона. Обнаружены еще три аномалии, казалось, были хорошей заявкой на то, что поиски «Московской добычи» завершат-

ся, наконец, долгожданной удачей.

Зимой нынешнего года, как только морозы прочно сковали льдом поверхность озера, началось зондирование дна, но теперь уже только в зонах выявленных аномалий. И опять — никаких результатов. «Московская добыча» будто провалилась сквозь землю.

После того как зондирование в границах аномалий еще раз показало, что там нет предметов искусственного происхождения, начальник отряда воронежских геофизиков Евгений Артамонов делает вывод, что выявленные аномалии, кроме тех, которые созданы небрежностью предыдущих экспедиций, скорее всего обуславливаются геологическим строением участка. В Семлевском озере «Московской добычи» нет. Дальнейшие ее поиски, видимо, нецелесообразны.

Сергей МИЛЬКО.
(АПН).



В предвкушении ухи

Фотоэтиюд Г. Сенина.

ЗА РУБЕЖОМ

Крепить солидарность с вьетнамским народом

КАИР. (ТАСС). Чрезвычайная конференция Организации солидарности народов Азии и Африки в поддержку вьетнамского народа в его борьбе против агрессии американского империализма приняла «Всеобщую политическую декларацию».

Конференция, говорится в декларации, единодушно и полностью поддерживает борьбу вьетнамского народа против американских агрессоров и выражает уверенность, что благодаря своей сплоченности и решимости бороться до конца, а также с помощью все возрастающей поддержки народов всего ми-

ра, народ Вьетнама восторжествует.

«В программе действий», принятой конференцией, рекомендуется, в частности, Национальным комитетам солидарности и организациям, связанным с ними, проводить в своих странах широкую кампанию разъяснения вьетнамской проблемы. Конференция считает необходимым направить делегацию конференции в Париж, чтобы поддержать справедливую позицию правительства Демократической Республики Вьетнам и организовать неделю солидарности с вьетнамским народом с 15 по 21 октября 1968 года.

В исполнении горсовета

В соответствии с решением комиссии по борьбе с яшуром определен порядок уборки картофеля граждан города, посаженного в хозяйствах района.

1. Руководителям организаций и предприятий уборку картофеля провести организовано, получив для этого соответствующий инструктаж и пропуск в районном управлении сельского хозяйства. Личные машины будут пропускаться на картофельные поля только в составе общих колонн. Необходимо выделить ответственных лиц за выполнение предохранительных мер.

2. Горожанам, выезжающим на уборку картофеля, запрещается заезжать в населенные пункты и делать в них остановки, заходить в магазины и другие общественные места и посещать дома жителей села.

3. Необходимо соблюдать меры предосторожности, тщательно обрабатывать обувь на дезобарьерах.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

К сведению руководителей предприятий и учреждений города!

Городская художественная мастерская при парке имени М. Горького ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на художественно-оформительские работы.

Городское профтехучилище № 17 производит ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1968-69 г. по специальностям: маляр-штукатур, столяр-плотник, каменщик-печник-штукатур.

Приглашаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 5—8 классов. В училище имеется вечерняя школа. Принятые находятся на полном государственном обеспечении, живут в общежитии. Училище находится по ул. Орджоникидзе, № 25.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

На удлинненных сеансах:

Преступления могли не быть,

ОПЕРАЦИЯ «КОБРА»

Сеансы: 10, 2.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ДЕВУШКА В ОКОШКЕ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ПОИСК

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

КНИЖНАЯ полка

Повышайте знания по НОТ

Краткое содержание слово НОТ (научная организация труда) прочно вошло в наш обиход. Научная организация труда сейчас становится законом жизни коллективов шахт, транспорта, строителей, предприятий бытового обслуживания, исследователей и проектных организаций. Жизнь, практика социалистического строительства постоянно вносят свои поправки в формы и методы организации труда и управления производством. В новых формах, методах, путях исследований нам помогут разобраться выпускаемые массовым тиражом книги и брошюры по научной организации труда.

На прилавках магазина «Книги» нашего города появилась новая литература по НОТ. В работе В. Г. Городецкого «Разделение и кооперация тру-

да на предприятии» излагаются вопросы разделения и кооперации труда рабочих станочного оборудования. Приводятся примеры подбора и расстановки кадров, позволяющие сокращать длительность производственного цикла. На основе параллельного выполнения работ и совмещения функций.

Издательство «Экономика» выпускает библиотечку НОТ. В ее брошюрах освещаются наиболее актуальные вопросы НОТ на современном этапе. Брошюра познакомит вас с научными основами построения рациональных внутрисменных режимов труда и отдыха, в ней же рассматриваются основные пути улучшения условий труда на производстве.

Брошюра «Методы учета работоспособности» окажет большую практическую помощь работникам предприятий в разработке и

внедрении мероприятий по научной организации труда на производстве.

Для работников промышленных предприятий, преподавателей экономистов и работников исследовательских и проектных организаций в брошюре «Технические средства для изучения и проектирования НОТ» рассматриваются вопросы, связанные с использованием различных приборов и технических средств для изучения трудовых процессов, приборов для изучения затрат рабочего времени и др.

В книге Ф. Морщакова и А. Семягина (Средне-Уральское книжное издательство) «Партийная работа и научная организация труда» обобщается опыт работы партийных организаций по разработке и внедрению планов научной организации труда на предприятиях. Книга рассчитана на широ-

кий партийный и хозяйственный актив.

Последовательность разработки и осуществления планов НОТ и определение экономической эффективности мероприятий по совершенствованию организации труда вы можете узнать, прочитав книгу В. Д. Воронкова «Планирование НОТ на предприятии».

Книга рассчитана на работников предприятий, занимающихся научной организацией труда.

Г. Черкасов в книге «Научная организация труда» (Профиздатство) на основе большого фактического материала в доступной форме излагает историю и принципы НОТ, освещает советский и зарубежный опыт, рассказывает о формах работы профсоюзных комитетов в осуществлении планов НОТ.

Р. ТАРАСЕНКО,
продавец магазина № 86.

Телерадиовидение

13 СЕНТЯБРЯ

18.00 — «Летопись, полувека, 1919 год». 18.50 — Для младших школьников. Сто тысяч почему. 19.15 — Киножурнал. 19.25 — Маршруты урожая. 19.40 — «Сердце, отданное людям» — докумен-

тальный фильм. 19.55 — Сервис. 20.55 — «Когда улетают журавли» — документальный фильм. 21.10 — Теленовости. 21.25 — Международное обозрение. 21.50 — «Казнены на рассвете» — художественный фильм.

Потерянный угловой штамп управления водопроводно-канализационного хозяйства считать не действительным

Профтехучилище № 25 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ учеников на 1968—1969 учебный год по профессиям: слесарь-монтажник-электросварщик, плотник-опалубщик, штукатур-маляр, каменщик.

В училище организовано общеобразовательное обучение. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Адрес: Соцгородок, Кремлевская, 6 (остановка автобуса «Хлебозавод»).

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-84, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и пиетем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 12249
Заказ № 5674 Тираж 27.000